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0. Tiempo

Por favor, escribe al final cuanto tiempo se demoró en total para hacer el control (excluyendo pausas). Para
esto, tal vez le conviene de anotar ahora la hora cuando empieza. El tiempo oficial del control son 2 horas que
corresponde al tiempo necesario en circunstancias normales (por ejemplo, una pieza tranquila). Puede ser que
por su situación particular en su casa necesita mas tiempo. Le recomendamos de entregar el control después de
2 + x horas, por un x que depende de su situación en particular, y no trabajar en el control durante toda la
ventana de tiempo (24hrs).

1. Modelamiento

Imaginese que va comprar alimentos en un supermercado. Hay un conjunto A de alimentos, cada alimento
a ∈ A tiene un precio de pa CLP. Además, para cada alimento a ∈ A hay un valor ra ≥ 0 que indica que tan
rico es. Si ra es mas grande, significa que es mas rico. Suponga que tiene P CLP disponibles. Quiere comprar
alimentos con este presupuesto P que sean lo mas delicioso posible, es decir, quiere que la suma de los valores
ra para los alimentos escogidos sea lo mas grande posible.

1. Escriba un programa lineal o un programa lineal entero que modela el problema de seleccionar los alimentos
que quiere comprar.

2. Ahora, adicionalmente, para cada alimento a ∈ A hay un peso qa ≥ 0. En su bolsa, puede transportar
alimentos con un peso total de a lo más un valor Q > 0 dado. Cambie su modelo de la parte anterior.

3. Asuma que hay un conjunto S de supermercados tal que para cada supermercado s ∈ S hay un conjunto de
productos As que se puede comprar. Estos conjuntos {As}s∈S reemplazan el conjunto (global) A. Asuma
también que por razones de tiempo puede ir a lo más a tres supermercados para comprar. Cambie su
modelo de la parte anterior.

4. Entre los supermercados S, hay un conjunto especial S′ ⊆ S que vende bolsas mágicas a un precio p̄
CLP. Si va a uno de los supermercados en S′, puede comprar esta bolsa mágica por p̄ CLP y entonces
puede llevar todos los alimentos comprados en la bolsa, sin el limite del peso Q. Es posible ir a uno de los
supermercados en S′ y sólo comprar la bolsa. Cambie su modelo de la parte anterior.
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2. Geometria

1. De un ejemplo de un poliedro P con al menos cinco restricciones que tenga al menos dos soluciones basicas
factibles (SBF) y al menos una de ellas degenerada. Escriba el poliedro e identifique las SBF solicitadas.
Indique las restricciones activas en esas SBF. Pista: Tal vez le ayuda de dibujar el poliedro.

2. Considere el poliedro

P =

{
x ∈ R3 | −3x1 + x2 − 2x3 ≥ −2 x2 + x3 ≤ 1 x3 ≥ 0

3x1 + x2 − 2x3 ≥ −2 x3 ≤ 1

}
Encuentre todas las SBF de P (son cuatro) y justifique porque son SBF. Pista: considere los casos x3 = 0,
x3 ∈ (0, 1) y x3 = 1.

3. Dado el poliedro P = {x ∈ Rn | aTi x ≤ bi, i = 1 . . .m} considere el siguiente poliedro

Q = {(x, θ) ∈ Rn+1 | aTi x− θbi ≤ 0, i = 1 . . .m, θ ≥ 0}

Sea x̄ punto extremo de P . Muestre que (x̄, 1) no es punto extremo de Q.
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3. Simplex

Considere el siguente programa lineal.

(PL)

mı́n −3x2 −2x3 +x4
s.a. x1 −2x2 +5x3 +2x4 −3x6 = 5

+x2 −2x3 +4x4 +x5 −2x6 = 7
+x2 −3x4 −3x6 +x7 = 3

x1, x2, x3, x4 x5, x6, x7 ≥ 0

1. Encuentre una solución básica factible x que corresponde a la base B = (1, 5, 7).

2. Para cada variable no-básica xj , calcule el costo reducido c̄j . Argumente si se puede concluir que x es
óptimo.

3. Recuerde que para cada variable no-básica xj , hay una dirección factible dj . ¿Para cuales de las variables
no-básicas xj el valor de la función objetivo

a) mejora,

b) empeora,

c) no cambia,

si uno va desde x hacia dj , es decir, desde x a un punto x+ θdj para un θ > 0? Justifique.

4. Seleccione una variable xj tal que c̄j < 0. Encuentre el valor máximo θ ≥ 0 tal que x + θdj =: y es un
punto factible para (PL). Escriba una base B′ que corresponde a y.

5. Sea P el conjunto de los puntos factibles de (PL). Demuestre śı P contiene una linea o no.

Pauta Pregunta 3:

Reglas del Juego

Puede usar todo el material del curso para resolver el control (por ejemplo todos los apuntes, videos, y
libros que son relevantes por el curso).

Como siempre en los controles, durante el control no es permitido de comunicar con otra gente, ni sobre
las preguntas del control ni sobre el contenido del curso en general.

El control es diseñado para que pueden resolverlo en 2 horas en circunstancias normales (por ejemplo
en una pieza tranquila). Puede ser que por el tema de su situación particular en su casa, necesitan mas
tiempo.

Puede subir sus respuestas en PDF escrito en mano (se aconseja utilizar la aplicación CamScanner o
similares para esta última opción).

Mucha suerte!
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